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Білаш Є.А., 

Петухова О.А., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Розрахунок внутрішнього протипожежного водопостачання (ВПВ) будівель є 

важливим кроком у забезпеченні відповідного рівня їх протипожежного захисту. При 

виконанні розрахунків простої за призначенням будівлі використовують методику, яка 

викладена у відповідних нормативних документах, або користуються програмними 

комплексами. При розрахунку складної за призначенням будівлі процес ускладнюється 

тим, що для одержання кінцевого рішення щодо кожної складової ВПВ виникає 

необхідність розраховувати декілька можливих варіантів системи, тобто однакові 

розрахунки робити декілька разів, при цьому використання програмних комплексів 

обмежується їх можливостями. 

Для демонстрації можливостей програмного комплексу «ВПВ-2023», був 

виконаний розрахунок внутрішнього протипожежного водопостачання будівлі 

виробничого об’єкта, яка складається з одноповерхової частини складського 

призначення, чотирьохповерхової частини адміністративно-побутового призначення та 

одноповерхової частини виробничого призначення з вбудованими адміністративно-

побутовими приміщеннями. За вимогами нормативних документів [1] при відокремленні 

частин будівлі одна від одної протипожежною стіною першого типу, необхідність 

влаштування ВПВ та нормативні витрати води приймаються окремо для кожної частини. 

Програмним комплексом «ВПВ-2023» такий варіант розрахунку не передбачений. 

Відповідно розрахунок кожної складової необхідно виконувати окремо. 

Вихідними даними для одноповерхової складської частини є категорія будівлі за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою – В, ступінь вогнестійкості – ІІІ, об’єм 

будівлі (при висоті приміщення 12 м) – 18978 м3. Результат розрахунку за допомогою 

програмного комплексу наведений на рис.1. 

 

 
Рис. 1. Результат розрахунку ВПВ одноповерхової складської частини будівлі 

виробничого об’єкта за допомогою програмного комплексу «ВПВ-2023». 
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Розрахунок показав, що при довжині рукава 15 м в цій частині будівлі необхідно 

встановити 6 пожежних кран-комплектів (ПКК). Якщо розрахунок провести за 

допомогою другої частини програмного комплексу, яка дозволяє у відмінності від 

першої частини, змінювати характеристики пожежних кран-комплектів (ПКК), та 

прийняти довжину рукава 20 м, тоді необхідна кількість ПКК зменшується - достатньо 

встановлення 5 ПКК. 

Окремі розрахунки ВПВ чотирьохповерхової частині будівлі адміністративно-

побутового призначення та одноповерхової виробничої частини будівлі з вбудованими 

адміністративно-побутовими приміщеннями показують, що в них влаштування ВПВ не 

потрібно. Таким чином, загальна кількість ПКК в складної за призначенням будівлі буде 

дорівнювати 5 або 6 в залежності від прийнятого обладнання ПКК. 

При реалізації розрахунку для будівлі без врахування розділення її на частини за 

призначенням, програмний комплекс надає некоректний результат (рис.2). Необхідна 

кількість ПКК дорівнює 8, при цьому не враховується наявність протипожежних стін та 

поверховість окремих частин будівлі. 

 

 
Рис. 2. Результат розрахунку ВПВ будівлі виробничого об’єкта без розділення її на 

частини за призначенням за допомогою програмного комплексу «ВПВ-2023». 

 

Розрахунок ВПВ заданої будівлі без використання програмного комплексу [2] 

показав такий самий результат як при розрахунку окремих частин будівлі.  

Таким чином, робота з програмним комплексом дозволяє одержати результати 

розрахунку ВПВ, які відповідають вимогам нормативних документів, для всіх можливих 

варіантів комплектування ПКК, але для складних за призначенням будівель необхідно 

виконувати розрахунки окремо для кожної частини будівлі. Робота зі створення 

комплексів, що враховують неоднаковість призначення окремих частин будівлі є 

доцільною, та такий комплекс дозволить значно спростити та підвищити ефективність 

проведення необхідної кількості розрахунків при проектуванні ВПВ.  
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